



বাংলাদেশ নৌবাহিনীতে যোগ দিন

বি-২০২১ ব্যাচে নৌবাহিনীর টেকনিক্যাল শাখায়
ডাইরেক্ট এন্ট্রি স্ট্রিক্টারস ফর ডকইয়ার্ড ভর্তি কার্যক্রম

(শুধুমাত্র অনলাইনে আবেদন গ্রহণ করা হবে)



১। উপসূত্র।

পদের নাম	যোগ্যতা
এমই-২ এমই(এস)-২ ইএন-২ এবং আইইএন-২ (বিএন ডকইয়ার্ডের জন্য)	১। শিক্ষাগত যোগ্যতা। এসএসসি (বিজ্ঞান)/সমন্বিত সরকার অনুমোদিত প্রতিষ্ঠান হতে নির্ধারিত ট্রেডে ০৬ মাসের ট্রেড কোর্সপ্রাপ্ত অথবা সংশ্লিষ্ট ট্রেডে এসএসসি (ভোকেশনাল) ন্যূনতম জিপিএ ৩.০০ হতে হবে। ক। মেশিনিস্ট খ। ডিজেল মেকানিক্স গ। অটোমেকানিক্স ঘ। রেফ্রিজারেশন এন্ড এয়ার কন্ডিশনিং ঙ। ওয়েল্ডিং এন্ড ফেব্রিকেশন চ। প্লাস্টিং এন্ড পাইপ ফিটিং ছ। জেনারেল ইলেকট্রিশিয়ান জ। ইলেকট্রিশিয়ান ২। অভিজ্ঞতা। সংশ্লিষ্ট ট্রেডে ০৬ মাসের চাকুরির বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ৩। বয়স। ০১ জুলাই ২০২১ তারিখে ১৭-২৫ বৎসরের মধ্যে হতে হবে। ৪। বৈবাহিক অবস্থা। বিবাহিত/অবিবাহিত। ৫। বাংলাদেশী পুরুষ নাগরিক।

২। শারীরিক যোগ্যতা (ন্যূনতম) সকল পদের জন্য।

- ক। উচ্চতাঃ ১৬২.৫ সেন্টিমিটার (৫'-৪")।
খ। বৃক্কের পরিধিঃ ৭৬-৮১ সেন্টিমিটার (৩০"-৩২") সম্প্রদায় ৫ সেন্টিমিটার (২")।
গ। ওজনঃ ৫ বয়স ও উচ্চতা অনুযায়ী।
ঘ। চোখের দৃষ্টিঃ ৬/৬।

৩। অযোগ্যতা।

- ক। বাংলাদেশ বা অন্য কোন দেশে প্রচলিত বলবৎযোগ্য কোন আইন ও বিধির অধীনে প্রেফরতার, দোষী সাব্যস্ত, বন্দী, আটক অথবা কোন মামলায় অভিযুক্ত হয়ে কোন বিচারালয়ে বিচারপ্রার্থী থাকলে।
খ। সশস্ত্র বাহিনী অথবা সরকারি চাকুরি থেকে অপসারিত/বহিষ্কৃত হলে।

৪। প্রয়োজনীয় দলিলপত্র।

- ক। শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদপত্র।
(১) এসএসসি (বিজ্ঞান)/সমন্বিত সরকার এবং এসএসসি (ভোকেশনাল) পাশ প্রার্থীদের মূল অথবা শিক্ষাবোর্ড কর্তৃক ইস্যুকৃত সাময়িক সনদপত্র/১ম শ্রেণির গেজেটেড অফিসার কর্তৃক মূল/সাময়িক সনদপত্রের সত্যায়িত ফটোকপি। (২) মূল মার্কশিট/১ম শ্রেণির গেজেটেড অফিসার কর্তৃক মূল মার্কশিটের সত্যায়িত ফটোকপি এবং শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধান কর্তৃক স্বাক্ষরিত প্রশংসাপত্র/১ম শ্রেণির গেজেটেড অফিসার কর্তৃক মূল প্রশংসাপত্রের সত্যায়িত ফটোকপি এবং মূল রেজিস্ট্রেশন কার্ড ও এডমিট কার্ড। (৩) কোন কারণে যারা মূল সনদপত্র দিতে অপারগ হবে তারা ভর্তি হওয়ার সময় সত্যায়িত কপি জমা দিলে চলবে। তবে ফুলনাম প্রকাশক কেন্দ্র বানৌজা তিতুমীরের যোগদানের সময় অবশ্যই মূলকপি জমা দিতে হবে। (৪) ট্রেড কোর্স সনদপত্র (মূল কপি)। (৫) চাকুরির অভিজ্ঞতা সনদপত্র যা ষ ষ প্রতিষ্ঠানের প্রধান কর্তৃক স্বাক্ষরিত।
খ। নাবিককর্তৃক সাট্রিফিকেট ও চারিফিকেট সাট্রিফিকেট। য ষ ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র অথবা চেয়ারম্যান/ওয়ার্ড কাউন্সিলর বা কমিশনারের নিকট হতে গৃহীত জাতীয়তা ও সঠিকরূপে সনদপত্র (বৈবাহিক মর্যাদা ও স্থায়ী বাসস্থানের উল্লেখ থাকতে হবে)।
গ। জন্ম নিবন্ধন/জাতীয় পরিচয় পত্র। ১ম শ্রেণির গেজেটেড অফিসার/চেয়ারম্যান/ওয়ার্ড কাউন্সিলর/কমিশনার কর্তৃক প্রার্থীর জন্ম নিবন্ধন অথবা জাতীয় পরিচয় পত্র এবং পিতার জাতীয় পরিচয় পত্রের সত্যায়িত কপি।
ঘ। অভিভাবকের সম্মতিপত্র। অভিভাবকের সম্মতিপত্র, ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র অথবা চেয়ারম্যান/ওয়ার্ড কাউন্সিলর বা কমিশনার কর্তৃক প্রতিস্বাক্ষরিত হতে হবে।
ঙ। ছবি। সদ্য তোলা পাসপোর্ট আকারের প্রার্থীর নিজের ১৫ (পনের) কপি, পিতার ১ কপি এবং মাতার ১ কপি রঙিন ছবি প্রথম শ্রেণির গেজেটেড অফিসার কর্তৃক সত্যায়িত হতে হবে।

চ। ছাত্রপত্র। চাকুরির প্রার্থীদের যথামত কর্তৃপক্ষের নিকট হতে প্রাপ্ত ছাত্রপত্র আনতে হবে।

ছ। ট্রেড/ডিগ্রি। ভর্তি কেন্দ্রে আনত প্রার্থীদের কোন প্রকার ট্রেড/ডিগ্রি সনদ হবে না। প্রাথমিকভাবে নির্বাচিত প্রার্থীদের পরবর্তীতে মেডিকেল, লিখিত, ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষা শেষে চূড়ান্ত নির্বাচনের জন্য ন্যূনতম ৬/৭ দিন নিজ খরচে চট্টগ্রামে অবস্থান করতে হবে।

৫। অনলাইন আবেদন পদ্ধতি। Direct Entry Sailor for Dockyard পদে আবেদনকারী প্রার্থীগণকে www.joinnavy.navy.mil.bd ওয়েবসাইটে ভেবেশ করে Home Page এ Apply Now/Check Now এ ক্লিক করে প্রথমেই প্রার্থীকে ওয়েব সাইটে Sign Up/Sign In করে প্রাকযোগ্যতা যাচাইকরত নাবিক এর শাখা ভিত্তিক Job Description (দায়িত্ব ও কর্তব্য) জেনে Apply Now বাটনে ক্লিক করতে হবে। এরপর প্রার্থীকে ব্যাংকিং/মোবাইল ব্যাংকিং এর মাধ্যমে পেমেন্ট সম্পন্ন করতে হবে। এ পর্যায়ে প্রার্থীগণ যে কোন ব্যাংক কর্তৃক প্রদত্ত ক্রেডিট/ডেবিট কার্ড (যেমনঃ Visa, Master Card, American Express, Nexus) এবং মোবাইল ব্যাংকিং (যেমনঃ বিকাশ, নগদ, রকেট, t-cash, শিওরকাশ, এমক্যাশ, আইকাশ, ওয়ানকাশ, ইজিক্যাশ, কিউকাশ, ইত্যাদির মাধ্যমে চার্জ ব্যতিত ২০০/০০ (টাকা দুইশত) টাকার (অফেরতযোগ্য) আবেদন ফি প্রদান করতে পারবেন। পেমেন্ট Successfully Complete হওয়ার পর নির্দেশনা অনুসরণকরত সঠিক তথ্য দিয়ে Online আবেদন ফরমটি পূরণ করতে হবে। পূরণকৃত ফরমটি সঠিক আছে কিনা পুনরায় যাচাই করে সকল তথ্য সঠিক থাকলে 'জন্ম দিন' 'বাটনে ক্লিক করে 'নাবিক-২' ফরমটি ডাউনলোড ও প্রিন্ট করে পরবর্তীতে এই বিজ্ঞাপনে বর্ণিত তারিখ ও সময় অধ্যায়ী নির্দিষ্ট কেন্দ্রে অন্যান্য প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসহ উপস্থিত থাকতে হবে। যদি কোন প্রার্থী উক্ত আবেদন পর্যাট ডাউনলোড করতে ব্যর্থ হয় তবে ওয়েব সাইটে পুনরায় Sign In করে আবেদন পর্যাট ডাউনলোড ও প্রিন্ট করা যাবে।

৬। ভর্তি পদ্ধতি। বিজ্ঞিত মোতাবেক অনলাইন ফর্মে উদ্ভূচিত সকল সাট্রিফিকেট/কাগজপত্রসহ ভর্তি কেন্দ্রে নির্ধারিত তারিখে আবেদনকৃত শাখা ও ট্রেড অনুযায়ী উপস্থিত হতে হবে। প্রার্থীর সকল কাগজপত্র সঠিক পাওয়া গেলে মনোনীত প্রার্থীদের প্রাথমিক নির্বাচন ও প্রাথমিক স্বাস্থ্য পরীক্ষা নির্দিষ্ট তারিখ ও সময়ে শাখা মোতাবেক অনুষ্ঠিত হবে। পরবর্তী সময়ে লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীদের নির্ধারিত চূড়ান্ত স্বাস্থ্য পরীক্ষা এবং চূড়ান্ত স্বাস্থ্য পরীক্ষার উত্তীর্ণ প্রার্থীদের ব্যবহারিক পরীক্ষা ও চূড়ান্ত মৌখিক পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে।

৭। চাকুরি সুবিধাদি।

ক। বেতন ও ভাতা। সরকার কর্তৃক নির্ধারিত অন্যান্য সুবিধাদিসহ সশস্ত্র বাহিনীর বেতনক্রম অনুযায়ী বেতন ও ভাতাদি প্রাপ্য হবে।

খ। অন্যান্য। (১) বিনামূল্যে পোষাক, ঝাকা, ঝাওয়া ও চিকিৎসার সুবিধা। (২) হ্রাসকৃত মূল্যে পরিবারের জন্য রেশন কার্ডের সুবিধা। (৩) অকবর গ্রহণকালে অবসর ভাতা এবং গ্যারান্টি সুবিধা। (৪) চাকুরিকালীন যোগ্যতার ভিত্তিতে নন-কমিশন্ড অফিসার, জুনিয়র কমিশন্ড অফিসার এবং বিশেষ যোগ্যতার একজন নাবিকের ক্ষেত্রে কমিশন্ড অফিসার পদে পদোন্নতির সুযোগ। (৫) চাকুরিরত অবস্থায় মৃত্যুবরণ করলে অথবা পত্ন হলে পদবিভক্তি বীমা সুবিধা এবং পরিবারের জন্য বেদোভোগেট ফান্ডের আর্থিক সুবিধা। (৬) বিদেশে প্রশিক্ষণ, নৌবাহিনীর জাহাজে বিনোদী গোর্টে গুডেজ সফর, বিদেশ থেকে জাহাজ আনয়ন ও জারিস্থে শান্তিক্রমা মিশনে বিদেশ ভ্রমণের মাধ্যমে আর্থিক সঞ্চয়তা অর্জনের সুযোগ। (৭) বিদেশে বাংলাদেশ দূতাবাসসহে নিয়োগ প্রার্থিত্ব সুযোগ। (৮) নিজ সঞ্চয়ের জন্য যোগ্যতার ভিত্তিতে ক্যাডেট কলেজ, আর্ডস স্কোলে মেডিকেল কলেজ, মিলিটারি ইন্সটিটিউট অব সায়েন্স এন্ড টেকনোলজি এবং নৌবাহিনীর তত্ত্বাবধানে পরিচালিত স্কুল/কলেজ অধ্যয়নের সুযোগ। (৯) নিরাদর ও মনোরম পরিবেশে মাননপূর্ণ সুস্থিত বাসস্থান প্রাপ্তি। (১০) সামরিক হাসপাতালসহে উন্নতমানের চিকিৎসা সুবিধা ও দুরারোগ্য ব্যাধিতে উন্নত চিকিৎসার প্রয়োজন হলে নগদ অর্থ প্রদানসহ বিদেশে পাঠানোর ব্যবস্থা ইত্যাদি।

- ৮। প্রেসে জেলার লোক ভর্তি করা হবে। সকল জেলার জন্য উন্মুক্ত।
৯। বিশেষ দ্রষ্টব্য।

ক। নির্বাচিত প্রার্থীগণকে রিক্রুটিং টিম কর্তৃক নির্দেশিত তারিখে (পরিবর্তনযোগ্য) বিনামূল্যে তিতুমীর, ফুলনা যোগদান করতে হবে। য। কৃতি বংশোদ্ভূতের জন্য সার্বিক শর্তাঙ্কী শিক্ষাযোগ্য। গ। মুক্তিযোদ্ধার সন্তান/তৃতীয় প্রজন্ম (পুরুষ), আনসা/ভিত্তি/ভিপি এবং মুদ্র নৃগোষ্ঠী সম্প্রদায়ের প্রার্থী প্রয়োজনীয় উপযুক্ততা অর্জন করলে সরকার কর্তৃক নির্ধারিত যথাযোগ্য ০০%, ১০% এবং ০৫% কোটার ভর্তি করা হবে। এজন্য প্রমাণপত্র হিসেবে ১ম শ্রেণির গেজেটেড অফিসার কর্তৃক পিতা/পিতামহের মুক্তিযোদ্ধার সনদ/আনসার অথবা ভিত্তিপিতা চাকুরি সমদের সত্যায়িত ফটোকপি প্রয়োজন হবে। ঘ। নৌবাহিনীতে কর্তর/অবসরপ্রাপ্ত/মৃত সামরিক/সেসামরিক কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের সন্তানদের প্রয়োজনীয় উপযুক্ততা সাপেক্ষে নির্ধারিত ৫% কোটার ভর্তি করা হবে। এজন্য প্রমাণপত্র হিসেবে কর্তরতদের ক্ষেত্রে অধিনায়ক/উপযুক্ত কর্তৃপক্ষের প্রত্যয়নপত্রসহ নৌবাহিনীর পরিচয়পত্রের সত্যায়িত ফটোকপি এবং অবসরপ্রাপ্ত ও মৃতদের ক্ষেত্রে ছবিসহ পেশনন খই এবং ফটোকপি উপস্থাপন করতে হবে। ঙ। ভর্তি কেন্দ্রে প্রার্থীদের মোবাইল, ফডি ও যে কোন ধরনের ইলেকট্রনিক গেজেট বন্ধ করা নিষেধ।

ডাইরেক্ট এন্ট্রি স্ট্রিক্টারস ফর ডকইয়ার্ড ভর্তি কার্যক্রম

কেন্দ্রের নাম	শিক্ষাগত যোগ্যতা	শাখা	পদের নাম ও সংখ্যা	ট্রেড	পরীক্ষার তারিখ ও সময়	পরীক্ষা
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং	এমই-২ (১৫)	মেশিনিস্ট	০৭ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	প্রাথমিক বাছাই ও প্রাথমিক স্বাস্থ্য পরীক্ষা
				ডিজেল মেকানিক্স অটোমেকানিক্স		
				রেফ্রিজারেশন এন্ড এয়ার কন্ডিশনিং ওয়েল্ডিং এন্ড ফেব্রিকেশন		
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং ও শিপরাইট	এমই(এস)-২ (২)	প্লাস্টিং এন্ড পাইপ ফিটিং	০৮ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	প্রাথমিক বাছাই ও প্রাথমিক স্বাস্থ্য পরীক্ষা
				শিপরাইট		
				ইলেকট্রিক্যাল		
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং ও শিপরাইট	এমই(এস)-২	সকল ট্রেড	০৯ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	লিখিত পরীক্ষা
				ইলেকট্রিক্যাল		
				রেডিও ইলেকট্রিক্যাল		
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং ও শিপরাইট	এমই(এস)-২	সকল ট্রেড	১০ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	চূড়ান্ত স্বাস্থ্য পরীক্ষা, ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষা
				ইলেকট্রিক্যাল		
				রেডিও ইলেকট্রিক্যাল		
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং ও শিপরাইট	এমই(এস)-২	সকল ট্রেড	১১ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	প্রাথমিক বাছাই ও প্রাথমিক স্বাস্থ্য পরীক্ষা
				ইলেকট্রিক্যাল		
				রেডিও ইলেকট্রিক্যাল		
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং ও শিপরাইট	এমই(এস)-২	সকল ট্রেড	১২ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	লিখিত পরীক্ষা
				ইলেকট্রিক্যাল		
				রেডিও ইলেকট্রিক্যাল		
নাবিক কলোনী-১, নিউ মুর্শি, চট্টগ্রাম	এসএসসি বিজ্ঞান/সমন্বিত/এসএসসি (ভোকেশনাল)	ইঞ্জিনিয়ারিং ও শিপরাইট	এমই(এস)-২	সকল ট্রেড	১৩ এপ্রিল ২০২১ (সকাল ০৮০০ ঘটিকা)	চূড়ান্ত স্বাস্থ্য পরীক্ষা, ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষা
				ইলেকট্রিক্যাল		
				রেডিও ইলেকট্রিক্যাল		

বাংলাদেশ নৌবাহিনীতে ভর্তির ব্যাপারে প্রতারণার কবল থেকে সতর্ক থাকুন

- * কোন ব্যক্তি চাকুরি মেয়র নিশ্চয়তা দিয়ে আপনার নিকট টাকা দাবি করলে নিশ্চিত জেনে রাখুন আপনি প্রতারণার হত্বে।
- * নৌবাহিনীতে আটকিয়ে রাখা ও নাবিক ভর্তি কেন্দ্রকার সর্বোপরে প্রকাশিত তারিখ ও স্থান অনুযায়ী নৌ রিক্রুটিং টিমের মাধ্যমেই হয়ে থাকে। বিচ্ছিন্ন কোন স্থান, সময় বা ব্যক্তিবর্গের মাধ্যমে নয়।
- * প্রাথমিক নির্বাচন, লিখিত পরীক্ষা, ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষা, চূড়ান্ত নির্বাচন একই ভর্তি স্থানে সকলের সম্মুখেই অনুষ্ঠিত হয়-এ প্রক্রিয়ায় কোন প্রকার আর্থিক লেনদেনের সুযোগ নেই।
- * যদি কোন ব্যক্তি সর্বোপরে প্রকাশিত তারিখ ও স্থান ব্যতীত অন্য কোন স্থান বা তারিখে নিয়োগ প্রদান করতে চায় তবে নিশ্চিতভাবে জেনে রাখুন আপনি প্রতারণার হত্বে।
- * প্রতারণার সম্পর্কে সুনির্দিষ্ট অভিযোগ রিক্রুটিং অফিসারকে অথবা নিকটস্থ নৌ ঘাঁটির নৌ পুলিশকে অথবা টেলিফোন নম্বর ০২-৯৮৩৬১৪১-৯ বর্ধিত ২১৪৮ অথবা ০১৭১১৯৯০০৫৪ এ অবহিত করুন।
- * যে কোন প্রকার সুপারিশ অযোগ্যতা হিসেবে বিবেচিত হবে।

বিশেষ দ্রষ্টব্য

⇒ জনসমাগম এড়ানোর লক্ষ্যে প্রার্থীদের কোনো অভিভাবকের ভর্তি কেন্দ্রে আগমন সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ। ⇒ সকল প্রার্থীকে মাস্ক পরিহিত অবস্থায় ভর্তি কেন্দ্রে উপস্থিত হওয়ার জন্য বলা হলো।

⇒ স্বাভাবিকভাবে চেয়ে বেশী শারীরিক তাপমাত্রার কোনো প্রার্থীকে ভর্তি কেন্দ্রে ঢুকতে দেয়া হবে না। ⇒ বিজ্ঞারিত জানতে ভিজিট করুন www.joinnavy.navy.mil.bd

অনলাইনে আবেদনের শেষ তারিখ ০৪ এপ্রিল ২০২১

